

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

Lunes 27 de Junio de 1892.—Núm. 11,642

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

CENSOR ECLESIASTICO, DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid.—Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7 Y MONTIJO 13.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.—John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otro

POMADA AMARILLA

DEL

Doctor Ciosa.

Remedio eficaz para curar brevemente las afecciones externas de los ojos.

De venta en todas las buenas farmacias a 2 pesetas tarro.

Depósito central casa del autor calle de Vinadel, núm. 4. 44

Polvos blancos de fresa,

ROSA Y AMBROSIA

para blanquear y embellecer el cutis, a 4 reales bote.

CREMA DE NIEVE Y ALMENDRA

para refrescar y suavizar el cutis a 6 reales bote.

CALLE DE SAN CRISTÓBAL, 7.

Restaurant del Comercio

DE

AMATE HIJO

Los dueños de este acreditado establecimiento no han omitido gastos ni sacrificio alguno para montarlo como el mejor de su clase y para esto cuentan con un gran pastelero suizo y un repostero español y a mas la cocina estará a cargo de los mismos dueños. El que se digne visitar dicho establecimiento encontrará una variedad en todos los artículos, así como pastas helados y platos de cocina. Servicio permanente.

Trapería 32,

FRENTE A LA DALIA AZUL.

Manuel Amat é hijo.

LA PAZ DE MURCIA

Sobre la cuestión de pagos de minas que se vienen reclamando por medio del „Boletín“, con descrédito de los que se hace figurar como deudores no siéndolo, dice „El Mediterráneo“, de Cartagena, que el Juzgado á que ha pasado la carta de pago calificada de falsa, debe empezar por averiguar qué clase de autoridad la califica, así, y por qué concepto se hace la declaración de falsedad; si el documento procede ó no de las oficinas de Hacienda; si figura sentado en los libros del negociado y demás de dicha Administración á fin de evitar perjuicios y molestias á los portadores de dicho documento, que, como es lógico pensar, no tienen culpa alguna ni pueden ser responsables de los documentos que expida esa Administración, á menos que se les revista de autoridad bastante para que al presentarse en las oficinas puedan exigir la credencial á los empleados con quienes tienen que intervenir, tanto en el negociado, como al Interventor y Administrador de Contribuciones.

Un diario local excita al Ayuntamiento á que haga las obras para dotar decorosamente de local á la nueva sala que se ha de aumentar en nuestra Audiencia.

Comprendemos la necesidad, pero creemos que esas obras debía hacerlas el Ministerio de Gracia y Justicia.

¿Estaría bien que si para las Tenencias de Alcalde se necesitaran oficinas, puesto que no las hay, se pidieran al Gobernador?

Parece que hay ciertos disgustos en la coalición republicana, de esta capital, por la conducta seguida por varios de los concejales que en

el Ayuntamiento representan á la mencionada coalición.

El faltar á las tradiciones trae sus consecuencias.

El partido liberal de Mazarrón, va á llevar á los tribunales á la redacción de „La Luz“, por un artículo titulado „Retazos“, en el que se leía farsantes, canallas y otras lindezas de la fraseología que usa cierta parte de la prensa provincial.

También el director de „La Verdad“, D. Nicolás Delgado hará lo propio.

„La Luz“, se apaga.

La dureza de la forma que se usa en muchos escritos; las alusiones personales, y algo mas, en parte de la prensa provincial, no dan buenos resultados, así que constantemente leemos ó que se han querellado unos compañeros de otros, ó que han acudido á otros medios mas directos y mas fuertes.

Ayer leímos algo de esto último en „El Palenque“.

Aconsejamos á todos la mesura y templanza; no es preciso para defender opiniones, ya en política, ya en asuntos locales, apelar á frases que molesten al compañero que sostiene lo contrario.

Dejando á un lado á LA PAZ, aconsejamos á los colegas de determinados pueblos se inspiren en la prensa de Murcia, en la de Cartagena, en la de Lorca, en la que no verán nada enojoso y que se rinde mas culto al compañerismo.

Un periódico local amigo de los conservadores á los cuales ha apoyado y de los cuales recibió muestras de agradecimiento, dice:

„Corren vientos así como de reorganización del partido conservador, de esta capital que cuenta con tantos elementos casi disueltos y mal avenidos.

Pudiera engañarnos el catalejo, pero las señas son evidentes.

Cuando D. Antonio Cánovas del Castillo se ocupaba de su partido en Murcia no se revelaban los disgustos y decaimientos que se observan entre sus correligionarios de esta capital.

Pero D. Antonio se ha cansado de las cosas pequeñas y de los hombres inútiles. No se ocupa para nada de los conservadores de Murcia porque estos no acuden á él para las cosas grandes ni para las altas empresas, dignas de la altura del gran hombre de Estado.”

A esta confesión de parte interesada no hay que añadir mas.

„El Palenque“, se extraña de que continúe el Alcalde de Mazarrón en su puesto.

Si continúa en el suyo el de La Unión á pesar de que al Gobernador le consta que le ha desobedecido tres veces, ¿qué extraño es que continúe el de Mazarrón, que para saber algo el Gobernador de lo mucho que todos sabemos ha necesitado enviar un delegado, y aun así nos tememos se quede sin saber nada?

He aquí algunos párrafos que „La Luz“, de Mazarrón escribe, tal y como los publica, haciendo esto con el fin de que nuestros lec-

tores conozcan el árbol por el fruto, y saquen el ovillo por el hilo:

„Difícil es por demás, ser imparcial de aquello que uno mismo siente y cree como útil, necesario y preciso, en un punto cualquiera, pero no obstante, procuraré reprimir en lo que sea posible, mi adhesión al siguiente individuo, como autoridad legal representante de este pueblo, así conste pues, que ni defiendo al D. Ginés Granados como tal ni como político.”

¡Bonito período! Mucha sintaxis y mucha ortografía.

Y luego „La Luz“:

„Nosotros os juramos, que bien pronto so conocerán liberales, bien pronto si tenéis vergüenza debéis ocultar la cara en el fango, que se os pondrán hechos de relieve y dilucidarán asuntos de vuestra gestión administrativa, si ya es tiempo de que os arranque la infame careta y que termine para siempre ese pillaje, en Mazarrón hacen falta muchos como D. Ginés Granados que administren bien los intereses, muchos que hagan administración y no política.”

¡Hacen falta muchos como don Ginés Granados!

¡Ave María Purísima!

Y luego „La Luz“, escribe *eferto, isnorancia*, y otras palabras por el estilo.

¡Qué lástima de Mazarrón!

No todo es culpa de Correos.

Hoy á la una, y acabadas de echar en el buzón, se han recogido dos cartas, depositadas quizá por la misma mano, con señales evidentes de haber tenido adheridos los correspondientes sellos de franqueo, y de haber sido arrancados estos por el dependiente á quien se han confiado para depositarlas.

Una era dirigida á D. Francisco Arenas, plaza del Regomir, número 5, en Barcelona.

Y la otra á la Sra. D.ª Dolores Balanrat de Montiel, calle de San Marcos, núm. 32, pral., en Madrid.

Estas cartas irán á su destino y los destinatarios tendrán que pagar de nuevo el franqueo que les falta, pero al ver las señales del arranque, quizá culpen á empleados dignos que son ajenos á esa sustracción.

Hacemos esto público, ya para noticia de los que han escrito las cartas, como para que se vea que no todo ocurre en orreos.

He aquí las noticias *bursátiles* de cierto género que recopilamos „Cartas Conservadoras“, de Madrid:

„Continúan funcionando con toda regularidad los *spoliarium* Jai-Alai y Fiesta Alegre. Además en Madaid y provincias se tira de la oreja á Jorge con todo desahogo, siendo innumerables y de diversa índole los centros destinados á tan lucrativo negocio, con gran contentamiento de ciertas personas que ganan siempre sin exponerse á perder. Diariamente los periódicos dan cuenta de algún suicidio. ¿Tendría algo que ver esto con aquello?

COTIZACIONES DE LAS BOLSAS DE MADRID DURANTE LA PRIMERA QUINCENA DE ESTE MES.

Lotería Nacional, con alza.

Jai-Alai, á la par.

Fiesta Alegre, con alza.

Casino de Madrid, baja.

Círculo democrático, en alza.

Café Imparcial, á la par.

Idem Imparcial, idem.

Círculo Obrero, en alza.

Idem Republicano, á la par.

Los demás Círculos oscilan.

Nota.—Por averías en los aparatos telegráficos no publicamos los estados de provincias, lo cual haremos en breve y tan pronto se resuelva la huelga.”

La nueva ruleta.

Copiamos de un colega madrileño:

„Creíamos nosotros de buena fé que por las sentencias del Tribunal supremo de Justicia, el celo de los funcionarios de la Administración judicial, la circular del Ministro de la Gobernación de fecha reciente, y el carácter de moralidad y de orden que el Gobierno conservador se aprecia de imprimir en todas las clases de la sociedad, el juego, caso de que existiera, se escondería en algun antro recóndito, huyendo de la activa persecución de las autoridades.

Nuestra creencia era por demás errónea.

El vicio lejos de esconderse se exhibe á la luz del día, vistiendo sus mejores galas y formando su cohorte las damas mas hermosas y elegantes, los hombres más conocidos é influyentes.

Jai-Alai y Fiesta Alegre, son los dos templos donde se rinde culto ferviente á la repugnante deidad.

Allí públicamente, con un descaro que apenas se concibe, sino en una sociedad corrompida y desquiciada, se atraviesan cantidades de gran consideración, sobre la habilidad y fuerza de los blancos ó de los azules ó de otros colores, no sin que los que pierden cuantiosas sumas salgan protestando de que los azules no eran azules, ni los encarnados encarnados; es decir, que por causas desconocidas de los candidos que exponen sus dineros, allí lo blanco se vuelve negro y vice-versa, no explicándose nadie, cómo ni porqué han vencido los gananciosos, atribuyéndolo por tanto á motivos misteriosos....

¿No creen los encargados de vigilar por la pureza del Código, que se encuentran en el mismo caso los que juegan en los círculos legalmente constituidos y los que lo hacen al aire libre?

¿Por qué entonces no se observa con estos el mismo rigor que con los otros.

Por hoy nos limitaremos á llamar la atención sobre este hecho escandaloso, que puede ser y está siendo ya origen de verdaderos conflictos.”

El cultivo intenso de la viña.

„El Figaro“ de París publicó hace poco un artículo titulado „La Viña“, que creemos merece recomendarlo á la atención de los viticultores.

Su autor recomienda á los viticultores franceses el cultivo intenso de la viña; entiendo por este cultivo la poda larga, á fin de que las cepas produzcan mayor número de uvas y de mayor tamaño.

El articulista de „El Figaro“ aplica el procedimiento á las cepas jóvenes, pero empleando un abono artificial al mismo tiempo, á fin de evitar que la producción de mayor cantidad de fruto las agote, y con el propósito de robustecerlas mas de lo que estarían con el cultivo ordinario, tanto, que espera librarlas de la filoxera con el vigor que el abono les dá. Propone que al podarse la vid, no se le dejen sino dos sarmientos, pero estos largos de ocho nudos.

Un agricultor que ha ensayado el sistema, dice:

„Este es el tercer año que lo sigo, y la vegetación es maravillosa; los sarmientos miden dos, tres y hasta cuatro metros de largos, de modo que nos vemos obligados á sostenerlos por medio de alambres.

Los pámpanos miden hasta 30 centímetros de ancho y hasta 35 de largo.

Las uvas son enormes. Nuestras viñas presentan un aspecto de vigor nunca conocido, correspondiendo á él la abundancia y dimensiones de las uvas.»

El autor explica la teoría del sistema de cultura y lo hace en los siguientes términos:

«Podar largo es multiplicar las hojas, y por consiguiente favorecer, con la evaporación, la nutrición de la viña, puesto que las hojas constituyen el aparato respiratorio y digestivo vegetal, es decir, su estómago y sus pulmones.

No hay peligro de debilitar la planta ni de agotar la tierra, puesto que el azúcar y el ácido tartárico de la uva, formados de carbonos, hidrógeno y oxígeno, toman sus elementos constitutivos del aire atmosférico, del agua pluvial, y, por otra parte, con el abono se proporciona al suelo la potasa complementaria.

No se olvide tampoco que podando largo se aumenta el vigor y la resistencia de la viña, es decir, las probabilidades de triunfo en la lucha sin tregua que la planta sostiene contra los parásitos.

¿Acaso no es debido á la abundancia y á las dimensiones de sus pámpanos, es decir, á la potencia de sus órganos respiratorios que las vides americanas deben la rusticidad de sus raíces leñosas impenetrables á la filoxera?

La fórmula que el articulista da del abono que recomienda, es la siguiente:

	Kilos.
Superfosfato de cal á 15 por 100.	400
Carbonato de potasa refinado á 70 por 100.	200
Sulfato de cal.	400
Total por hectárea.	1,000

Reunión de velocipedistas.

Reunidos ayer tarde en el Teatro Circo de la calle de Caravija, acordaron por unanimidad lo siguiente:

Que en vista de que parte de los velocipedistas pertenecen á la «Sociedad Fernández Caballero», que ingresen todos en dicha corporación y dentro de esta formar el Club Velocipedico.

Haciéndose en esta forma se economiza lo costoso que resultaría la instalación en buen local para una sociedad que, aunque todo sea, no puede ser muy numerosa, y que por lo tanto, tendría que estar haciendo grandes sacrificios para presentarse en las condiciones que esta exige.

Entra por todo el buen cálculo para que esta tenga vida y pueda realizarse el objeto que se desea, y de esta cordura, no muy común, nos alegramos, pues los arranques de independencia y fastuosidad han malogrado otras veces los mejores pensamientos y propósitos.

Siempre ha tenido aceptación en Murcia la compañía Teresa por sus buenos trabajos y el afán de sus artistas para agradar al público, así que no extrañamos que ahora que se presentan con verdaderas novedades y con grandes adelantos de la parte joven de la compañía, haya alcanzado un éxito que puede llamarse extraordinario, dada la numerosísima concurrencia que llevó ayer tarde á la plaza de Toros, á pesar de haber espectáculos gratis y de los numerosos aplausos, llamadas á la pista y repeticiones á que dieron lugar los trabajos.

Estos fueron los siguientes:

Grupos y diferentes juegos sobre el tapiz, por los hermanos Teresa, Srtas. Sánchez, Cazeaux, y Manolita y Pepita Teresa (á estas dos últimas se les conocen bien, por sus progresos, los dos años que faltan de Murcia), otros artistas y Augusto.

El bonito juego de los sombreros por tres clowns, algo variado y bien ejecutado, por lo que mereció el honor de su repetición.

Juegos acropeDESTRES en que tan notable es el Sr. Teresa (T.)

El trapecio escalera, por los apreciables gimnastas Deu y Company.

Un bonito y variado intermedio cómico por Augusto y otro clown.

Notables ejercicios en el alambre por Manolita Teresa en los que ya no es una principianta esta niña.

Dislocaciones difícilísimas compitiendo

con los mas notables artistas de clase de trabajos, por Mr. James.

Nuevos y difíciles trabajos en el velocípedo con una rueda, en diferentes actitudes por Mr. Serriny, que fué llamado dos veces.

Y por último, una notable ascensión de Mr. Budoj en su grandioso y bien formado globo Villa de París. Fué á descender por la Torre de la Marquesa después de haber subido á una buena altura.

El inmenso público que asistió dió pruebas inequívocas de su agrado á todos los artistas, y estos se esmeraron en complacer, así que todos quedaron contentos y en disposición de que la función del día de San Pedro, anunciada ayer, sea tan animada y divertida como la que reseñamos.

NUESTRA VECINDAD.

Orihuela 25.

Hace mucho tiempo que no habíamos disfrutado en Orihuela una fiesta como la que nos proporcionó anoche la comisión de paseos con motivo de la verbena de San Juan.

Nuestro precioso paseo de la Glorieta presentaba anoche un golpe de vista verdaderamente fantástico.

Preciosos grupos de *tulipanes* adornaban la entrada y kiosco de la música, arco de la puerta de entrada y columnas de los venticuatro faroles de el salón central, y cerca de dos mil vasitos de porcelana colgados acá y acullá entre el ramaje de los árboles y arbustos, asemejaban, vistos de alguna distancia, que un trozo de cielo tachonado de estrellas se había extendido sobre el lugar que ocupa aquel precioso paseo.

Con lo que antecede podrán aquellos de nuestros lectores que no asistiesen anoche á la verbena, formarse una pálida idea del efecto que producían aquellos amenos jardines con la profusa, brillante y artística iluminación que lucían, puesto que la descripción resulta imposible y es necesario haberla admirado para darse de ella cabal idea.

De la concurrencia no hablemos; no cabía un alfiler.

A la comisión de paseos no hemos de decirle nada, nuestro aplauso, nada vale comparado con el unánime y entusiasta que anoche le tributó todo el vecindario.

Pueden estar satisfechísimos de su obra. Merece los honores de la repetición.

SECCION OFICIAL.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

Habiendo quedado desierta la subasta que debió tener lugar en el día de hoy, de varios arbitrios y aprovechamientos de policía, para el inmediato ejercicio de 1892-93, se ha resuelto anunciar por tercera vez nueva subasta para el próximo día 30, á las 11 de su mañana, en las Salas Consistoriales, bajo las mismas condiciones y el mismo tipo de 24,000 pesetas.

Murcia 25 Junio 1892.—A. Baquero.

NOTICIAS.

Telégrama taurino.

Nuestro corresponsal de Sevilla nos da las siguientes noticias de la corrida de ayer: Sevilla 26, 10 n.

Los toros de Mazpule han resultado regulares.

Quinto mató el primero de ocho pinchazos, el cuarto de una sola estocada y el quinto de tres.

Parras mató el segundo de seis pinchazos mal y teniendo que ir á la enfermería lastimado.

Jarana Chico dió al tercero una estocada y al sexto media superior, que fueron las de la tarde, por lo que le sacaron en hombros de la Plaza.

Caballos 8.

Luis.

La cuadrilla de Jarana Chico, de Sevilla, la representa en Murcia D. Rafael Almazán.

En la noche del viernes á las doce próximamente, cruzó el espacio un aerolito que produjo una verdadera iluminación y que asustó á no pocas personas, asombradas de lo extraordinario del fenómeno.

Hemos recibido otra tarifa de arbitrios municipales, que comprende, los de las Roma-

nas, Pesos y Medidas, Plaza de Abastos y Carnicería, Pescadería, Puestos de los Mercados, Vendedores ambulantes y Mataderos.

En esta tarifa vemos rebajado á 30 céntimos diarios el impuesto de 50 que han pagado los feriantes de quincalla, bisutería, etcétera, y á 15 el de 25 que han pagado los de las casetas de frutas secas.

Se ha dispuesto que á todos los jefes y oficiales que varien de residencia, con motivo de la nueva organización, se les facilite, si lo solicitan y una vez pasada la revista, la paga de marcha, antes de emprender esta, que verificarán por cuenta del Estado ellos y sus familias, durando este derecho para los jefes y oficiales y tropa hasta el 20 de Julio próximo, y para sus familias hasta fin de Agosto.

Ha salido para la vecina sierra de la Fuentasanta, nuestro respetable amigo y correligionario D. Julián Pagán acompañado de su distinguida familia.

También ha salido para el Pinatar su apreciable hermano D. Enrique con su estimada familia.

Está vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de La Unión, que podrán solicitarla los aspirantes á ella dentro del término de 15 días.

En la Caja especial de primera enseñanza seña abierto el pago del personal del 2.º trimestre de este año á los maestros de Lorea.

En el núm. 254 de la «Ultima Moda» continúa la publicación del *Tratado teórico-práctico de cortes de prendas de vestir* y aparecen multitud de modelos de trajes de última novedad para señoras, niñas y niños. El regalo es una hoja de patrones de tamaño natural y al dorso dibujos para bordados artísticos. La administración, calle de Claudio Coello, 13, remite gratis números de muestra. Suscripción, 3'50 ptas. trimestre.

En Orihuela se ha celebrado una reunión por la junta vinícola y agrícola de la vega baja del Segura, en la casa de su digno presidente el Sr. D. Agustín Caballero.

Varios asuntos de interés para la viticultura se trataron, acordándose nombrar una comisión ejecutiva que entienda en todo lo referente á la concurrencia de nuestros caldos á la exposición nacional que en breve plazo debe celebrarse en Madrid, resultando designados D. Balbino G. de Burunda, D. José María García y D. Jacobo Gómez.

Tratóse también el importante punto de buscar á los vinos nuevos mercados, acordándose para este fin y para dar forma definitiva á la sociedad, crear un capital por acciones de á 100 cántaros de vino, bajo las bases que presentó el Sr. Caballero, que fueron por unanimidad aprobadas.

Hoy no hemos recibido la interesante carta de última hora.

La comisión interina de la Concordia del Sto. Sepulcro celebrará sesión antes de finalizar el mes.

Se ha decretado ya la cesantía, el 30 del actual, de los empleados que componen las juntas de defensa contra la filoxera y la langosta y la estadística de dichas plagas.

La «Gaceta» publica los decretos expedidos por la presidencia del Consejo y firmados en Aranjuez, admitiendo la dimisión presentada por el Marqués del Pazo de la Merced del cargo de Ministro de la Gobernación, y nombrando para este puesto al Marqués de Pozo-Rubio.

La Reina ha sancionado las leyes últimamente aprobadas por el Senado.

La AGENCIA ALMODOBAR, Puerta del Sol, número 9, entresuelo izquierda, Madrid, es un centro que cada día adquiere más importancia, por los excelentes resultados que en la mayoría de los asuntos que se le encomiendan obtiene. La actividad con que los gestiona, la inteligencia con que los dirige, y la economía de sus honorarios, son los principales factores del éxito.

Dicen de Alicante;

«La compañía de zarzuela que empezará á actuar en nuestro Teatro-Circo á cargo del inteligente D. Tomás Bernal, conocido en el mundo artístico por el segundo Ducacal, no

dejará nada que desear, pues ella misma se recomienda, tanto por el nombre del inteligente Bernal, como por los nombres de los artistas, que todos ellos tienen bien sentada su reputación.»

En dicha compañía figuran, la primera tiple, Sra. D.ª Concepción Martínez, Rafaela Fons, Amparo Pardinillas, Josefa Senís, Ana Vizcaino, Nicolas Galán, Jaime Ripoll, Rodolfo Recober, Manuel Taberner y Pedro Verdejo.

En el año 2,000

Con este título y traducido fielmente al castellano por el distinguido literato nuestro paisano D. Juan García Aldeguer, acaba de publicarse en Madrid, por la Casa Editorial López y Compañía, la conocida novela norteamericana de Eduardo Bellamy, publicada en Boston con numeroso éxito hace poco mas de un año. Este éxito no es solo debido al mérito literario de la obra, si á que la mayor parte corresponde no á las ideas que en ella se exponen. El héroe de la novela, Julián West, se duerme magnéticamente en el año de 1887 y no despierta hasta el año de gracia de 2,000, en medio de una Sociedad completamente nueva, cuyas bases y organización principales son:

1.º Supresión ó limitación estrecha del capital individual por la abolición de la herencia, del numerario y del salario, por la concentración en manos del Estado de todos los ramos de la industria y del comercio.

2.º Aplicación á las profesiones civiles del principio del servicio militar universal obligatorio.

La descripción de esta sociedad, así constituida, forma el verdadero asunto de la obra, y la intriga amorosa de que se vale Bellamy solo sirve para distraer la lector y darle mas amenidad al libro.

Por falta de número no pudo celebrarse el sábado la sesión á que estaba convocada la Diputación provincial,

Presididos por el Sr. Sagasta, se reunirán aver tarde, á las cuatro, los ex-ministros liberales que tienen asiento en el Congreso, para acordar los debates que han de mantener desde hoy en que volverán á celebrarse sesiones de cuatro horas.

Los liberales se proponen discutir, entre otras cosas, la crisis, el término de la huelga de los telegrafistas, el *modus vivendi* y el voto particular del Sr. Gamazo al convenio comercial con los Estados Unidos, si la mayoría de la comisión presenta dictamen.

Algunos feligreses de San Lorenzo se reunirán mañana para tratar de asuntos de la feligresía.

Dice «El Movimiento Católico»

«Mucha es la afición al *pelotarismo* entre la gente novelera de Madrid; pero si se prohibieran en absoluto las apuestas, ya veríamos á qué quedaría reducida esa afición, y quiénes serían los concurrentes á los partidos de pelota.

Cabalmente irían los que hoy no van: los que gustan del espectáculo viril del pueblo vasco; no los que pretenden hallar en ese espectáculo un medio de satisfacer aficiones no recomendable.»

La nota trágica de la huelga telegráfica es como sigue:

No habiendo aceptado el Sr. Elduayen las gestiones amistosas de los directores de periódicos, en el acto el Sr. Romero Robledo se subrogó en el apoderamiento, haciendo caso omiso de la actitud de su compañero.

Y la nota alegre, la ofrecen los mismos sucesos.

Cuando la crisis de Diciembre, el Sr. Elduayen trajo al Sr. Romero Robledo y ahora el Sr. Romero Robledo se lleva al Sr. Elduayen. Y á su vez el Sr. Villaverde que se marchó entonces de aquel gabinete por no colaborar con el Sr. Romero Robledo, ahora viene en brazos del ministro de Ultramar.

La Dirección general del Tesoro ha acordado que el día 1.º de Julio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas y pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la pagaduría de la junta de clases pasivas.

La asignación del material se abonará, sin previo aviso, el 4 del propio mes.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano de Villanueva, dotada con el sueldo anual de 999 pesetas.

Se considera casi seguro que no habrá arreglo alguno comercial con España antes del 30 del corriente.

Tal vez el *modus vivendi* actual se prorrogue mas allá de dicho día; pero no para después de la próxima vendimia.

Ha sido remitida, para su informe, á la Comisión provincial, la instancia presentada por D. Pablo Nogués, pidiendo que se cumplan ciertas formalidades antes que por el Gobierno civil de esta provincia se proceda á la declaración de nulidad de las concesiones de minas que ha interesado la Delegación de Hacienda.

La Inspección de infantería ha propuesto al ministerio de la Guerra, que en atención al servicio que se supone que han de tener los comandantes de los terceros batallones se declaren plazas montadas, y se los abone, como es consiguiente, la gratificación de remonta, y que no se considere como tales á los comandantes mayores de los regimientos activos.

Ha sido remitida á la Comisión provincial, para su informe, la instancia del mozo Juan Ortega Jordar, del reemplazo de 1890, de esta capital, solicitando la gracia de indulto, como prófugo.

Los ex-ministros liberales y algunos individuos de la minoría de la alta Cámara se reunieron el sábado, ocupándose del artículo segundo adicional del presupuesto de Cuba, que propone la forma de utilizar el remanente de la conversión hecha del Sr. Fabié, que se halla en el Banco de España.

Dicho artículo viene del Congreso aprobado con una enmienda de los liberales, disponiendo, que se emplee en operaciones que produzcan buenos intereses.

La minoría del Senado, y en su nombre don Venancio González, mantendrá que quede en poder del Tesoro de la Península, mediante el pago del 5 por 100 de la de Cuba, hasta tanto que no se destine á los fines que dispuso la ley de presupuestos del 90.

Sobre dicho artículo pedirán los liberales del Senado votación nominal.

Además, acordaron aplazar, en vista de la premura del tiempo; una interpelación que sobre el asunto del Ayuntamiento y presupuestos municipales quería explicar el marqués de Perijáa.

Las fiestas de San Antolín concluyeron ayer tarde con la notable procesión de San Luis que entre dos luces se verificó recorriendo gran número de calles de la parroquia, las que estaban muy concurridas y adornadas.

AVISO IMPORTANTE

Los Grandes Almacenes del **Prin-temps de Paris** tienen el honor de informar á su numerosa clientela que, á consecuencia del acuerdo comercial celebrado entre España y Francia, todos sus envíos serán efectuados **franco de portes y de derechos de aduanas** mediante aumentos de **25 por 100** sobre el importe de factura, mas los gastos de cambio.

A propósito de la orden que ha prohibido en Besagón, ciudad que antes se distinguía por los sentimientos católicos de sus habitantes, las procesiones públicas, dice el periódico republicano «La Liberté»:

«Existen en Francia 24,000 individuos, que son ó se llaman fracones, y sin embargo, logran que se imponga su voluntad á 36 millones de católicos. ¿Qué reacción ha de suceder á tan escandalosos actos de tiranía?»

Ha sido remitido á la Comisión provincial el informe dado por el Ayuntamiento de Ojós, sobre la solicitud del de Ricote pidiendo la condonación de un año de contribución por los destrozos que causó en aquel término la tormenta de 1.º de Agosto del año pasado. Dicho informe es desfavorable á la petición del Ayuntamiento de Ricote, pues en él se manifiesta que no fueron los daños que causó la tormenta de tal importancia que justifiquen le solicitado por el referido Ayuntamiento. Para que la petición de que se trata fuera fundada, deberían concurrir ciertas circunstancias que la ley determina y que según el informe, no concurren en el presente caso.

La Dirección general de Contribuciones ha

dispuesto remitir á las Delegaciones de Hacienda las reclamaciones de algunos Ayuntamientos que se hallan pendientes, en solicitud de autorización para formar nuevos vos amillaramientos, á fin de que se haga entender á las corporaciones que las han promovido, y en general á todos y Juntas periciales:

1.º Que, siguiendo los procedimientos indicados, pueden y deben conservar, rectificar y perfeccionar constantemente los amillaramientos que se hallan vigentes en la actualidad, y los datos que están considerados como tales por la disposición primera transitoria del reglamento de la contribución.

2.º Que dichas Corporaciones contraen responsabilidad, y habrá de ser exigida por esas oficinas con todo rigor, si, conociendo ó debiendo conocer la riqueza oculta ó mal evaluada dejaren de amillararla totalmente.

3.º Que no deben proponer aumento alguno en las evaluaciones individuales sin antes haber oído á los interesados en la forma establecida; y que estos aumentos, así como las bajas que los contribuyentes justifiquen, requieren siempre la aprobación de la Administración provincial.

4.º Que las referidas bajas no producen el efecto de disminuir la riqueza del término municipal ni su cupo, á no ser que hayan sido dispuestas por este centro, á que las corporaciones locales interpongan, bajo su responsabilidad y con todos los requisitos indispensables, la necesaria reclamación extraordinaria de agravio; y

5.º Que los aumentos, bajas, transferencias y demás alteraciones de la riqueza han de figurar en los apéndices anuales, que han debido y deben refundirse con el último amillaramiento por quinquenios, á partir desde 1.º de Julio de 1885.

El diagnóstico de la enfermedad que padece la primera tiple cómica D.ª María González es como sigue:

Laringitis seca y granulaciones numerosas en toda la faringe y especialmente en la fosa piriforme.

Curada la laringitis seca y destruidas todas las granulaciones mediante el galvanocauterio puede afirmarse que la señorita González se halla de nuevo en plena posesión de sus facultades vocales.

La simpática artista ha sido curada por el doctor Murillo Palacios.

Anoche, última velada de la prórroga en la feria, estuvo muy concurrida la Glorieta, así como las rifas y los espectáculos que aun quedan; se prolongó sin sentir la velada hasta las doce de la noche, y la verdad es que ahora en las noches, efecto del calor algo extraordinario que se siente, no tiene uno afán de encerrarse en la casa, donde por ligero de ropa que descansa y por bien acondicionadas que estén las habitaciones, no se puede prescindir de sudar.

Han sido entregados al jefe de Obras públicas de la provincia, los dos faros construidos en la boca del puerto de Cartagena en las extremidades de ambos rompeolas.

Han empezado en el muelle de Alfonso XII de Cartagena las obras para la instalación de la feria.

En La Esperanza, partido rural de Cartagena, se ha descubierto un pan que ni es blanco ni es moreno, sino verde. De él se decomisaron cuatro sacas.

Por acá no sucedería esto, pues la policía en los partidos rurales es cero, y lo mismo en calidad que en cantidad toman los consumidores lo que les quieren dar sin que los Alcaldes de barrio vigilen ni denuncien nada.

Anoche á las 8 ingresó en el Hospital Juan Antonio López Ruiz con varias lesiones en la cabeza y manos, inferidas á palos en el Puente por Ginés Cánovas.

En la inspección de Vigilancia, se ha quejado Antonia Velasco Hurtado, vecina del partido de Santiago y Zaráiche, de que su esposo, efecto de las frecuentes borracheras que toma es maltratada continuamente por su amante.

En la noche del 22 del actual se produjo un incendio en una era de la propiedad de D. Francisco García García, situada en Alhujón (Pacheco), calculándose las pérdidas ocasionadas por el siniestro en unas 975 pesetas.

Estando á fin de mes, de trimestre, de semestre y de año económico, recordamos

A LOS SUSCRITORES

de dentro y fuera de Murcia, que están en descubierto en el pago, se sirvan verificarlo si na quieran se les dé de baja. Hay nuevos suscritores en Librilla, Lorquí, Campos, Ceuti y otros pueblos; que deben la suscripción desáe 1.º de Julio de 1891 y ya es razon la abonen.

En la tarde de ayer fué herido en la cabeza de un varazo que le propinó José Bautista Diaz, Demétrio García Sepúlveda.

Aviso importante.

Advertimos á todos nuestros suscritores que se compran créditos de fallecidos en Ultramar y abonarés de Cuba convertidos. Dirigirse á D. Antonio G. Bejar, San Andrés, 22 y 24, Madrid.

Se ha celebrado en Turquía con gran esplendor la llegada de los judíos descendientes de los expulsados en España hace cuatro siglos. Este hecho es el resultado de trabajos de opulentos judíos ingleses que deseaban una ocasión oportuna para ofrecer al Sultán espléndidos regalos en nombre de la raza por él amparada.

El periódico «La Alianza Israelita» propuso que lo más notable de las colonias simiticas, en todas las naciones donde las hubiese, fuera á saludar á los representantes del Sultán que así favorece la raza perseguida.

El Sultán ha manifestado su deseo de que desistan los judíos de Londres de su propósito de regalarle un precioso sable, cubierto completamente de pedrería.

La mayor parte de los judíos de Turquía son de origen español, y no es raro oír en labios de sus mujeres algún romance caballeresco ó refranes en nuestro idioma, que se transmiten las generaciones como grato recuerdo, esperando llegue un día en que puedan pisar esta tierra, para ellos de promisión, y de la que se transmiten también las tradiciones mas lisonjeras y llenas de encantos.

En la noche del sábado, un sujeto llamado Juan Ortuño Romero, (a) Matías, pretendió despojar de una pulsera que le habia correspondido en suerte en una de las rifas de la feria á una joven, promoviendo con tal motivo el consiguiente escándalo.

Una pareja de guardias de Vigilancia lo condujo á la corrección para que se despojara de la gran pitima que llevaba.

Charada

Solución á la anterior
CAM-PO-A-MOR

OTRA.

Musical es prima cuarta
dos letras son dos tres,
cuatro dos es una goma
todo nombre de mujer

Mr. Tórpín.

ULTIMA HORA

Telégramas.

Madrid 27, 9 y 40 m.

En breve se hará una combinación de Gobernadores.

Se confirma que Francis y Manner son los autores de la explosión del Hotel Very y se les persigue en Londres.

Se ha agravado lord Gladstone.

CALENDARIO PARA MAÑANA

JUNIO

Sol sale á las 4 y 59.—Pónese á las 7 y 27.

Luna á las 6 y 48 m.—Pónese á las 10 y 3 n.

28

186 **MARTES** 180

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA.

S. León II p. y cf. y s. Papias.—Ayuno con abstinencia de carne sin dispensa.

VELA Y ALUMBRADO.

Mañana está en las iglesias de Sta. Ana y Capuchinas.

En la primera por D. Pedro Rosique y doña Rita Pagán.

Y en la segunda por D. Juan Moreno y Rocafull.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial—24 de Julio.

FONDOS PÚBLICOS.		PRECIO	Alza	Baja
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	72 05	05	»	»
Idem serie E, de 25,000 p.	00 00	»	»	»
Idem id. pequeños.	73 00	25	»	»
Idem id. fin corriente.	72 40	»	05	»
Idem id. fin próximo.	72 45	10	»	»
Nuevas series G y H.	72 40	»	»	»
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	75 60	»	»	»
Idem id. pequeños.	75 65	05	»	»
Nuevas series G y H.	76 00	»	»	»
Déuda amortizable 4 0/0.	80 45	»	»	»
Idem id. pequeños.	80 30	10	»	»
Billetes de Cuba (1886).	105 20	05	»	»
Idem. 1890 ns. 1 al 540000.	97 45	»	»	»
Cédulas hipot. al 5 0/0.	95 40	»	»	»
Idem al 4 0/0.	84 50	»	»	»
Acciones Banco de España.	00 00	»	»	»
Compañía de Tabacos.	110 75	»	»	»
CAMBIOS				
Londres á la vista.	28 37	»	»	»
Paris á la vista.	42 60	»	»	»
Berlin 8 dias vista.	00 00	»	»	»
METALES PRECIOSOS				
Centenes antiguos.	14 00	»	»	»
Idem nuevos.	10 00	»	»	»
Oro antiguo.	11 00	»	»	»
Plata.	00 00	»	»	»

BOLSIN DE AGENTES

CAMBIOS DEL DIA 24 POR LA NOCHE.
Barcelona, interior, 71,85.

LA EPILEPSIA

ó accidentes nerviosos
y todas las afecciones nerviosas en general se curan con las PASTILLAS DE OCHOA.

LA VIRUELA

Curación rápida y segura con las PILDORAS DE OCHOA. Ofrecen la ventaja que tomándolas desde los primeros dias no quedan hoyos en la cara.

LA ERISPELA

Tratada con las mismas pildoras en tres dias queda curada.

Prospectos gratis.

DUQUE DE ALBA, 13 MADRID

HOTEL ROYAL

Madrid

Carrera de San Jerónimo, 5, 7, y 9 á 15 pasos de la Puerta del Sol.

Unico en España que compite con los mejores del Extranjero en ELEGANCIA, RIQUEZA Y COMODIDAD.

Habitaciones para todos los gustos y toda clase de personas, incluso FAMILIAS REGIAS.

Salón de lecura.

Se habla francés é inglés.

LA PREVISORA

de Padres de Familia.

Asociación general mútua para la redención del servicio militar activo.

DOMICILIADA EN SEVILLA, SAN BLOY, 41.

CON DELEGADOS EN CASI TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA.

Es la única Asociación de su clase con Estatutos aprobados por el Gobierno, y en la que los mozos inscritos nunca pierden nada, y tienen opción á considerables beneficios, siendo la mas económica.

Se hacen inscripciones para el reemplazo de 1892, depositando los interesados antes del sorteo, de una sola vez, ó á plazos, se importe de las cuotas en casas de banca, comercio ó en las de personas de responsabilidad, todo á elección de los que se asocian.

El Consejo de **La Previsora** ruega al publico no confunda en nada á esta benéfica Asociación con ninguna de esas Compañías y Agencias que hacen por sí y ante sí operaciones de quintos, y en las que si no pierden los interesados el total que entregan ó depositan, poco ó nada salen ganando.

Pídanse Reglamentos y demas justificantes á la Dirección, calle de **San Eoyl núm. 41**, Sevilla, y al Delegado en Murcia **D. Rafael Almazán**, calle de S. Cristóbal, 7.

